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a) Avendo a disposizione i segnali A B C D E sia negati che non, implementare la seguente funzione logica in una singola porta
CMOS:
Y=A-B+C:(D+E)

b) Data una capacita Coyr collegata all’'uscita Y della porta logica, determinare il massimo valore che puo assumere
compatibilmente con un tempo di propagazione della porta logica pari a 4ns quando gli ingressi commutano da

ABCDE = 11100 a ABCDE = 01010.

c) Si consideri ora Coyr = 10pF. Tracciare il comportamento del segnale Y(t) e stimare la potenza dissipata dal circuito dati i
seguenti ingressi:
D=E=1;
A = onda quadra 0-Vpp, frequenza = 4 MHz
B = onda quadra 0-Vpp, frequenza = 1 MHz
C = onda quadra 0-Vpp, frequenza = 2 MHz
(nota: i segnali A, B e C hanno i fronti di salita allineati come in figura)
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Esercizio A

Si consideri il circuito digitale alimentato tra OV, S
e Vpp=3.3 V rappresentato in figura. | >O | :>O VVV I 5 ‘
Dati: —__E

Ra=10kQ2, Rp=15kQ, Ca=10pF, Cp=15pF, v Re r

Cour=50pF {>O W\

Tutti 1 transistor, uguali tra loro, hanno le _T_C: I
L -

seguenti caratteristiche:

= 1mA/V?, [Kp[=0.5mA/V?; Vi x=|Vp|=0.5V.
Tutte le porte logiche sono realizzate con il
numero minimo di transistor.

1) Calcolare la soglia logica delle porte NOT (1,2,3).
2) Considerando tutte le porte logiche ideali (ritardo nullo) e la NAND con soglia logica pari a Vpp/2, disegnare
su un grafico quotato la forma d’onda dell’uscita quando i segnali Va e Vs sono quelli riportati in figura:

VA VDD 1
y/
0 ,,/ -
VDD
Ve
0 o +
o sbns  250ms 208 2 busSaus t

3) Calcolare il tempo di propagazione (0-50%) dell’uscita quando agli ingressi della porta NAND sono applicati
due generatori ideali di tensione che commutano entrambi istantaneamente da 0 a Vpp .

4) Determinare la potenza dinamica dissipata dal circuito con V, onda quadra a frequenza IMHz e duty cycle
20% e Vg onda quadra a frequenza IMHz e duty cycle 50%. (Nota: considerare i fronti di salita dei due
segnali sincroni).
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